

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年  
2月23日  
星期三  
壬寅年正月廿三

陕西一级报纸  
总第10313期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 被称为“小南水北调”的陕西引汉济渭工程—— 秦岭输水隧洞全线贯通

2月22日上午，地跨长江与黄河水系、被称为“小南水北调”的陕西引汉济渭工程秦岭输水隧洞全线贯通。

11时17分，在陕西省宁陕县境内深埋1800多米的隧洞中，随着一台隧道硬岩掘进机旋转的刀盘破岩壁而出，总长为98.3千米的输水隧洞实现贯通，这也是人类历史上首次从底部横穿中国南北方分界线之一的秦岭。

秦岭输水隧洞最大埋深2012米，设计流量70立方米每秒。隧洞内常年温度超过40摄氏度，相对湿度达90%，各类地质灾害综合叠加发生，综合施工难度在国内外首屈一指。引汉济渭工程在建成通水后，可满足包括

陕西省内4座城市在内共21个受水对象的生活及工业用水，同时提高陕西关中地区供水网络水质标准，改善当地地下水超采状况，造福超过1400万人。

据了解，引汉济渭工程由黄金峡水利枢纽、三河口水利枢纽和秦岭输水隧洞三部分组成，拟采取“一次立项，分批配水”的建设方案，力争在2022年内率先向西安供水。

(据新华社)

奋进新征程  
建功新时代

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

## 2022年中央一号文件公布

### 提出全面推进乡村振兴重点工作

新华社北京2月22日电 21世纪以来第19个指导“三农”工作的中央一号文件22日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央 国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见》，全文共8个部分，包括：全力抓好粮食生产和重要农产品供给，强化现代农业基础支撑，坚决守住不发生规模性返贫底线，聚焦产业促进乡村发展，扎实稳妥推进乡村建设，突出实效改进乡村治理，加大政策保障和体制机制创新力度，坚持和加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出，当前，全球新冠肺炎疫情仍在蔓延，世界经济复苏脆弱，气候变化挑战突出，我国经济社会发展各项任务极为繁重艰巨。党中央认为，从容应对百年变局和世纪疫情，推动经济社会平稳健康发展，必须着眼国家重大战略需要，稳住农业基本盘，做好“三农”工作，接续全面推进乡村振兴，确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。

文件提出，牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线，突出年度性任务、针对性举措、实效性导向，充分发挥农村基层党组织领导作用，扎实有序做好乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示，要坚持稳字当头、稳中求进，扎实有序推进重点工作，以超常超强的力度和更强的执行力，不折不扣完成好今年“三农”各项工作，推动乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。

(文件全文见第二、三版)

## 向全市人民汇报

### 砥砺前行开新局

——宝鸡勇立潮头谱写新时代追赶超越新篇章综述

本报记者 卢志平

春季的西秦大地，处处是大项目推动大发展的喜人场景——关山脚下的陇县实施推进苏陕工业园等项目；千河之滨的千阳两个超10亿元项目成功签约；在扶风、凤县及宝鸡高新区、港务区等地，一个个项目破土开工，抓大项目，大抓项目成了宝鸡最生动的发展“符号”。

2021年是宝鸡发展进程中极不平凡的一年。这一年，面对新冠肺炎疫情的冲击和70年不遇的汛情灾情，市委、市政府团结带领全市干部群众坚决落实党中央决策部署和省委要求，推进实施“一四五十”战略，扎实做好“六稳”“六保”工作，副中心城市建设和高质量发展取得新成效，全市地区生产总值增长6%，地方财政收入增长7%，城乡居民人均可支配收入分别增长7%、10.6%，经济总体稳中有进，实现了“十四五”良好开局。

#### 发展 突出一个“快”字

经济社会发展拼的是质量和速度，可在人民群众生命健康安全受到新冠肺炎疫情威胁时，市委、市政府始终将群众的健康置于第一位。

去年，面对天水、西安先后出现的新冠肺炎疫情，我市早动手、早谋划，1.12万个基层党组织和9.47万名在职党员干部迅速进入战时状态，“以快制快”抓流调，“以大制快”抓



宝钛集团工人在加工钛产品

排查，筑成了宝鸡防疫的坚强“堡垒”。

让城乡孩子受到优质的教育资源，宝鸡教育按下“快进键”。我市在全省率先实现“全国义务教育发展基本均衡县”和省“双高双普”县两个全覆盖，文化、生态、阳光、健康、安全“五个校园”工作受到省政府通报表彰，许多好经验被《人民日报》《光明日报》等媒体

报道。

宝鸡发展变化快，要看农民的幸福日子。去年，全市农业农村系统紧紧抓住耕地和种子“两个要害”，落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，全力以赴保障群众“粮袋子”有米、“菜篮子”有菜。2021年全市粮食单产321.7公斤/亩，总产达145.1万吨，粮食单产、总产均创历史新高。

其实，说到发展速度“快”，宝鸡去岁的变化还不仅仅局限于以上几方面，不信，你登上胜利塬、蟠龙源，你开车跑跑宝鸡北绕城、南绕城的公路，看看新开通的宝坪高速、旬凤高速等省道、国道，满眼的变化会让你惊叹不已，一年时间，宝鸡“奔跑”的速度真是太快了！

(下转第四版)

## 市委党校 2022 年春季学期主体班开学

本报讯 2月22日上午，市委党校2022年春季学期主体班开学。此次主体班设有县处级领导干部进修班、优秀中青年干部培训班、镇街领导干部培训班三个班次。市委副书记段小龙参加开学典礼并讲话。

段小龙在讲话时指出，今年是党的二十大召开之年和“十四五”规划实施的关键之年，要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，持续学习宣传党的十九届六中全会精神，认真贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，不断提高政

治判断力、政治领悟力、政治执行力，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

段小龙强调，各级干部要牢牢把握全市“十四五”经济社会发展目标要求，完整准确全面贯彻新发展理念，积极解放思想、改革创新，加快推进工业强市

“1459”工程，促进城乡区域协调发展，加速乡村全面振兴，持续办好民生实事，努力在推动经济社会高质量发展上再接再厉、接续奋斗。要巩固党史学习教育成果，严守纪法规矩，发扬斗争精神，改进工作作风，加强廉政建设，永葆清正廉洁本色。他同时要求市委党校聚焦主业主课，强化组织管理，搞好服务保障，不断提高培训质量。

本报记者 张家旗

## 长青铁路专用线新建凤翔Ⅲ场项目： 突破瓶颈 提升运力

近日，长青铁路专用线新建凤翔Ⅲ场项目建设现场，施工人员正在铺设、调整轨道。

该项目是宝麟铁路、长青铁路专线和国铁联通的交接场，是麟游矿区煤炭输出和长青工业园区原料到达、成品输出的重要运输节点工程。项目接轨于凤翔站1场中卫端咽喉，与凤翔1场设联络线，并改建宝麟铁路正线585米，

新建7股道，配套建设办公楼、信号楼、车辆综合房屋、生活楼等。项目于去年5月开工建设，目前已实施了轨道、房建、站后“四电”等工程，计划于今年10月开通运营。据介绍，项目建成后对解决宝麟铁路煤炭外运瓶颈，促进凤翔长青工业园区发展，完善我市铁路枢纽整体布局具有重要作用。

本报记者 金鑫 摄



高质量项目支撑高质量发展

## 全市常态化疫情防控工作电视电话会议要求 扎实细致做好工作 筑牢疫情防控防线

本报讯 2月22日，我市召开全市常态化疫情防控工作电视电话会议，传达落实省委、省政府常态化疫情防控工作要求，分析研判近期全市疫情防控工作形势，安排部署疫情防控工作重点。市委副书记段小龙参加会议并讲话。

会议强调，当前新冠肺炎疫情形势依然严峻复杂，全市各级各部门要充分认识疫情防控工作的艰巨性、复杂性、长期性，毫不松懈统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作。

会议要求，要盯紧外来人员和重点场所管控，组织好疫苗接种工作，筑牢疫情防控安全屏障。要聚焦“人防”“物防”“环境防”，落实落细各项措施，织密织牢疫情防控防线。要配齐疾控力量，加强风险人群区域协查，强化公安、工信、公卫“三公(工)”协同联动，提升协同作战水平。要加强网格化管理，扎实做好核酸检测、人员转运、设备升级、服务保障等工作。全市各级防控指挥体系要保持高效运行，完善预案，加强演练，做好场所和物资储备，全力守护好人民群众生命安全和身体健康。

副市长李瑛主持会议。

本报记者 罗琴

本版责编：安伟东 美编：唐君恺 校对：董建敏